
Lösning till problemet augusti 2001

L̊at fyrhörningen vara ABCD med a = |AB|, b = |BC|, c = |CD|, d = |DA| och ϕ = 6 DAB.
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Eftersom fyrhörningen är inskriven i en cirkel är π − ϕ = 6 BCD. Cosinusteoremet p̊a trianglarna
4ABD och 4CDB ger d̊a

a2 + d2 − 2ad cos ϕ = |BD|2 = b2 + c2 + 2bc cos ϕ

dvs
2(ad + bc) cos ϕ = a2 + d2 − b2 − c2 = (a − d)2 + 2ad − (b − c)2 − 2bc.

Men d̊a en cirkel kan inskrivas i fyrhörningen gäller ocks̊a a+ c = b + d eller a− d = b− c och allts̊a
är (ad + bc) cos ϕ = ad − bc, varav

sin2 ϕ =
(ad + bc)2 − (ad − bc)2

(ad + bc)2
=

4adbc

(ad + bc)2
.

Arean blir d̊a
ad + bc

2
sin ϕ =

√
abcd.

Svar: Arean är
√

abcd.
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